Özel eğitim ihtiyacı olan öğrencilerin eğitim ihtiyaçlarını karşılamak için müstakil bir okul açılması amacıyla, Millî Eğitim Bakanlığı ve İstanbul Valiliği ile yürütülen çalışmalar sonucunda 20.07.1998 tarihinde temeli atılan okul binası, 15.08.2000 tarihinde tamamlanmış ve eğitim faaliyetlerine Otizm Spektrum tanılı öğrenciler için Hamit İbrahimiye Otistik Çocuklar Eğitim Merkezinin 2000 yılında “Hamit ibrahimiye Otistik Çocuklar Eğitim Merkezi” adıyla başlamıştır. Hamit İbrahimiye Otistik Çocuklar Eğitim Merkezi (OÇEM), otistik çocukların eğitim ihtiyaçlarını tek bir çatı altında toplayan ilk bağımsız OÇEM olması açısından büyük önem taşımaktadır. 
Otistik çocukların ve ailelerinin eğitim ve rehabilitasyon ihtiyaçlarının karşılanabilmesi amacı ile açılan okulumuz; valilikle yapılan protokol gereğince okulumuzun da adını almış olduğu Hamit İbrahimiye’nin oğlu Mahmut İbrahimiye tarafından yaptırılmıştır.
Süreç içinde sırasıyla “Hamit İbrahimiye Otistik Çocuklar Eğitim Merkezi”, “Hamit İbrahimiye Otistik Çocuklar Eğitim Merkezi ve İş Eğitim Merkezi”, “Hamit İbrahimiye Özel Eğitim Uygulama Merkezi ve Özel Eğitim İş Uygulama Merkezi” adlarını alan okulumuz; 2012 yılı temmuz ayında MEB Özel Eğitim ve Rehberlik Hizmetleri Genel Müdürlüğü tarafından özel eğitim okullarında yapılan isim ve statü düzenleme ile, “Hamit İbrahimiye Özel Eğitim Uygulama Okulu 1. 2. 3. Kademe” adını almıştır. 
Okulumuzun binası; İstanbul Valiliği ve İstanbul Proje Koordinasyon Birimi (İPKB) tarafından İstanbul’daki okulların depreme karşı yapım ve güçlendirme çalışmaları kapsamında 04.08.2023-22.03.2024 tarihleri arasında güçlendirilerek depreme dayanıklı hale getirilmiştir. 


